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Paneli pér Shqgyrtimin e té Drejtave té& Njeriut i mbledhur me 17 tetor 2017, ku
té pranishém ishin anétarét e paraqgitur né vijim:

Znj. Magda MIERZEWSKA, kryesuese
Z. Guénaél METTRAUX, anétar
Znj. Elka ERMENKOVA, anétare

Ndihmuar nga
Z. John J. RYAN, zyrtar i larté ligjor

Pas shqyrtimit t& ankesés sé lartpérmendur, e cila éshté dorézuar né
pérputhje me Veprimin e Pérbashkét té Kashillit 2008/124/CFSP té datés 4
shkurt 2008, Konceptin Llogaridhénés té& EULEX-it t& datés 29 tetor 2009 pér
themelimin e Panelit pér Shqyrtimin e té Drejtave té Njeriut dhe Rregullores
sé& Punés sé Panelit si¢ éshté ndryshuar sé fundi me 15 janar 2013,

Pas shqyrtimit, u vendos si né vijim:

L PROCEDURAT PRANE PANELIT

1. Ankesa &shté regjistruar né Panelin pér Shqyrtimin e t& Drejtave ié
Njeriut (Paneli) me datén 22 mars 2016. Paneli ka njoftuar shefen e

Misionit (ShM), EULEX-in Kosovén, lidhur me kété ankesé me 23 mars
2016.

Il. FAKTET

2. Faktet e |&éndés té paragitura nga ankuesi mund t& p&rmblidhen si mé
poshté:
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Ankuesi ka publikuar njé fjalor Anglisht-Shqip-Serbisht - Fialor i
terminologjisé sé doganave né fund té vitit 2005 - fillimi i vitit 2006.

Komponenti pér dogané i UNMIK-ut (Shtylla 1V) ka financuar shtypjen e
850 kopjeve té fjalorit né fjalé bazuar né njé “marréveshje gojore”
ndérmjet ankuesit dhe UNMIK-ut. Né pajtim me kété marréveshje,
ankuesi ka mbajtur pér vete 250 kopje dhe pjesén e mbetur prej 600
kopjesh ia ka dorézuar UNMIK-ut.

Ankuesi pohon se pas késaj nuk kishte dhéné leje ose nuk kishte hyré né
ndonjé marrédhénie kontraktuale me ndonjé subjekt, pér ndonjé publikim
te metejshém té punés sé tij né ¢farédo forme, qofté né formé elektronike
ose fjetér,

Megjithaté, fjalori ishte botuar né fagen zyrtare t& EULEX-it diku né vitin
2009 (www.eulex-kosovo.eu).

Me 26 janar 2011, ankuesi i ka shkruar EULEX-it me géllim qé té
kérkonte kompensim monetar né shumén prej 10,000 eurosh nga
EULEX-i pér publikimin dhe pérdorimin e fjalorit né fagen e internetit té
EULEX-it.

BULEX-i ishte pérgjigiur me 11 mars 2011 se géshtja i ishte referuar
zyrtarit pér EULEX-in, Komisionit Evropian, Bruksel, pér shqyriimin e
kérkesés sé tij pér kompensim.

Mé von&, EULEX-i ka informuar ankuesin se Komisioni Evropian kishte
vendosur qé EULEX-i nuk kishte pasur ndonjé pérfitim ekonomik prej
vendosjes sé pérkohshme té fjalorit né fagen e vet té internetit dhe as
ankuesi nuk kishte ofruar ndonjé déshmi EULEX-it se ai kishte p&suar
ndonjé dém material si rezultat i kétij publikimi. Mé tej EULEX-i ka
dekiaruar se nuk kishte déshmi t& garté se EULEX-i "kishte shfrytézuar
punén (fjalorin) gjaté aktivitetit t& vet t& pérditshém” dhe vuri né dukje se
flalori ishte hequr menjéheré nga fagja e internetit t& EULEX-it sapo
¢éshtja ishte béré e njohur. Né pérfundim, EULEX-i ka deklaruar se
“duke mos déshiruar t& hedh poshté cfarédo kérkese té ligishme té
parashtruar nga ju, Komisioni nuk gjen arsye qé& pagesa té béhet tani”.

Nuk kishte komunikim t& métejshém ndérmjet ankuesit dhe EULEX-it q&
nga momenti kur ai @ mori letrén nga EULEX me datén 11 mars 2011.

. ANKESA

Ankuesi ka pretenduar se EULEX-i nuk i ka paguar atij kompensim
monetar né shumén prej 10,000 eurosh né lidhje me kérkesén e tij té
parashtruar né EULEX me datén 26 janar 2011 lidhur me publikimin né
vitin 2009 té njé fjalori né fagen e tij té internetit nga EULEX-i. Pérderisa
ai nuk identifikon né ményré té vecanté ndonjé té drejté themelore qé
thuhet se éshté shkelur, duket nga ményra e ankesés sé tij se kjo ka t&
béjé me gézimin pagésor té pasurisé sé tij 1& mbrojtur, ndér té tjera sipas
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nenit 1 t& Protokollit nr. 1 t& Konventés Evropiane té t& Drejtave té
Njeriut.

Iv. LIGJI

. Si géshtje e sé drejtés materiale, Paneli éshté i autorizuar qé té zbatoj

instrumentet e té drejtave té njeriut sig pasqyrohen né Konceptin
Llogaridnénés té EULEX-it t& datés 29 tetor 2009 mbi themelimin e
Panelit p&r Shgyrtimin e té Drejtave té Njeriut. Me réndési té veganté pér
punén e Panelit jané Konventa Evropiane pér Mbrojtien e té Drejtave dhe
Lirive Themelore té Njeriut dhe Konventén Ndérkombétare pér t& Drejtat
Civile dhe Politike, té cilat pércaktojné standardet minimale pér mbrojtien
e te drejtave té njeriut gé duhet t& garantohen nga autoritetet publike né
té gjitha sistemet ligjore demokratike.

Para shqgyrtimit t& bazueshmérisé sé ankesés, Paneli duhet t& vendosé
nése do ta pranoj ankesén, duke marré parasysh kriteret e
pranueshmérisé té pércaktuara me rregullén 29 té rregullores sé punés.

Sipas Rregullés 25, paragrafi 1, i rregullores sé punés, Paneli mund té
shqyrtojé vetém ato ankesa gé kané té béjné me shkeljet e té drejtave t&
njeriut nga EULEX-i Kosové gjaté ushtrimit t& mandatit té tij ekzekutiv né
giyqési, polici dhe dogana. Sipas rregullés 25 (3) té rregullores sé punés
sé& Panelit, ankesa duhet t& parashtrohet né Panel brenda gjashté
muajve nga data e shkeljes sé pretenduar.

Kjo ankesé ka té béjé me kérkesén e ankuesit pér kompensim nga ana e
EULEX-it. Ankuesi ka parashtruar kérkesén e tij pér kompensim né
EULEX me datén 26 janar 2011. EULEX-i i ishte pérgjigjur ankuesit me
11 mars 2011, duke refuzuar gé t& paguante kompensimin. Ankuesi nuk
ka paragitur ndonjé déshmi rreth ndonjé komunikimi t& métejshém
ndérmjet tij dhe EULEX-it pas késaj date. Ankesa e tij ishte parashtruar
né Panel me datén 22 mars 2016, mé shumé se pesé vjet pas refuzimit
té kompensimit.

Paneli thekson se rrjedhimisht sjellja pér té cilén éshté béré ankesa nga
ana e ankuesit bie jashté afatit gjashté mujor, ku brenda kétij afati
ankesa duhet t& parashtrohet né Panel (rregulla 25(3) i rregullores sé
punés sé Panelit).

PER KETO ARSYE,

Paneli njézéri konstaton se ankesa duhet & refuzohet né pérputhje me
rregullén 29 (c), pasi ajo ishte parashtruar jashté afatit, dhe prandaj



SHPALL ANKESEN TE PAPRANUESHME.

Pér Panelin,

John J. RYAN
Zyrtar i larté ligjor

Magda MIERZEWSKA
Kryesuese




